

小区治理有难题 议事代表出点子

里水镇同声社区首个融和试点小区聘任13名议事代表

近日,里水镇同声社区首个融和试点小区——十里尚堤花园迎来了第一届议事代表聘任仪式,社区、议事代表和物业等各方负责人在融和“圆桌”会议上,探讨攻破社区治理难题。

作为广佛前哨地,同声社区常住人口为2.38万人,居民以外来置业的新市民居多,是一个规模较大、结构较复杂的地域性生活共同体。自今年年初成立以来,该社区切实发挥党建引领在住宅小区治理的作用,全力配合里水镇打造城乡融合发展标杆镇,以高品质城市形态促进与广州的融合发展。

选出议事代表 促进小区治理

8月5日,同声社区十里尚堤花园举行第一届议事代表聘任仪式。同声社区两委班子、议事代表以及物业负责人出席仪式。

“希望大家坚守初心,真心实意为小区居民服务,发挥更强的‘磁力’引导居民自我管理、自我服务。”当天,同声社区党总支书记林月新对议事代表发表了动员讲话,并描绘了推进住宅小区融和共治的目标蓝图。

林月新指出,同声社区将不断探索党建引领下的多元共治、良性互动社会治理模式,努力实现“以党建带队建,以队建促融和”的工作目标;以创新思路举措,推动社区党建与住宅小区自治共融互促。围绕“五个一”工作思路,创建“同声融

和治理”新范本,并复制推广到其他小区,从而推动社会治理重心向基层下移,打造共建共治共享的社区治理新格局。

随后,同声社区各班子成员宣读《聘任报告》《议事机制》《议事代表权利和义务》等文件精神,要求13名议事代表提高自身站位,清晰认识各自的工作职责和工作执行方式。现场以举手表决的形式,顺利产生议事代表领导小组组织架构,包括会长、副会长、秘书等职务。

在一片热烈掌声中,13名议事代表获颁聘书,并获授工作证。“我将肩负起这份担当和使命,砥砺前行,不负社区重托,不负居民期望。”有议事代表激动地分享了工作目标。



■十里尚堤花园议事代表获颁聘书。

召开融和“圆桌”会议 有事好商量

当天,十里尚堤花园新聘任的议事代表围绕“电动自行车充电桩安装选址”主题,参与了第一次融和“圆桌”会议。目前十里尚堤花园内停放较多电动自行车,然而社会上因电动自行车而引发的火灾事故时有发生,因此电动自行车规范充电、充电桩安装点建设成为小区管治的重点难点。

在此背景下,“圆桌”会议传达了上级关于电动自行车的管理要求和细则,并明确指出:自2021年8月1日起,在高层民用建筑公共门厅等地停放电动车或充电,拒不改正的个人,最高可处以1000元罚款。

“充电桩建在楼楼下会堵塞通道,建议在外围建设充电桩。”“建议充电桩在7/8栋外围安装,园内只供停放。”“我同意在外围建设。”……现场讨论热烈而有序,记录员将各代表的声音一一记录。经过将近40分钟的讨论,议事代表们达成共识:联同物业经理巡察小区的可行安装点,形成3个方案,后续再作商议。

“不是每一次的议事会都要有决策性的决定,更重要的是能让大家营造自主参事议事的氛围,形成为解决小区管理问题而自发性开展一系列行动的共识。”林月新表示,此次融和“圆桌”议事会高效开展,议事协商主体采用

“固定+N”的模式,让更多居民一起参与进来,推动“我的家园我做主”美好愿景的实现。

当前,同声社区将推进融和“圆桌”议事平台作为打造融和治理品牌项目的切入点,将党建引领作用贯穿于小区议事协商的全过程,推进多元主体参与小区公共治理,让居民群众自我管理,解决居民群众最关心、最直接、最现实的利益问题,从而有效推动基层党组织攻克社区综合治理难题。接下来,同声社区将继续推动议事协商机制向纵深发展,打造小区党建阵地,打通城市社区基层治理“神经末梢”,织牢服务群众的一张网。

文/图 珠江时报记者 邓施恩 通讯员 郭建文

回归诗画田园 体验农耕文化

梦里花田农业园区挂牌为佛山市农科院科技成果转化基地

珠江时报讯(记者/陈志健 摄影报道)“手把青秧插满田,低头便见水中天。心地清净方为道,退步原来是向前”。古人在插秧中感悟人生,今人在插秧中回归诗画田园,体验农耕文化。

又到晚造水稻插秧的时候了。8月13日,里水镇宏岗梦里花田乐活节暨2021插秧节举行,梦里花田农业园区300亩良田将用于水稻种植,接下来还将成为里水中小学生的劳动实践基地。

挂牌佛山市农科院科技成果转化基地

天气炎热,但领导嘉宾和农户们热情不减,他们挽起裤脚,穿上胶鞋,踏入田中,体验插秧的艰辛和快乐。随着时间的推移,一排排秧苗稳稳地立在水田中。

除了体验插秧,现场还举行佛山市农科院科技成果转化基地挂牌仪式。佛山市农业科学研究所副所长梁普兴表示,将大力支持梦里花田农业园区发展,积极引进新品种和优质品种,包括袁隆平院士培育的杂交高产水稻将来也会考虑引进。此外,还会引进新技术,例如无人插秧机、播种机等,希望园区可以发展好都市农业、创意农业,打造特色亮点项目。



■参加活动的嘉宾下田插秧体验农耕文化。

梦里花田园区相关负责人何国强介绍,两周前刚刚收割完早造水稻,现在马上进入了晚造水稻的插秧农忙时节。晚造水稻种植得到佛山市农业科学研究所的大力

支持,市农科所提供了优质水稻种子在园区种植推广,同时农业专家驻场指导为园区的农业品种种植提供技术支持,丰收时节值得期待。

打造中小学生学习劳动实践基地

插秧节所在的位置“梦里

花田”,作为宏岗村乡村振兴项目,总投资约5.1亿元,占地1.5平方公里,由梦里花田农业科技(广东)有限公司打造,以再现美丽岭南鱼米之乡为目标,打造集知青农场、田园体验、科普教育和高端休闲度假等多功能于一体的综合型农业观光生态园,建成后将是国家最大型的农

业文旅主题园区之一。

宏岗村以“红色基因”闻名,党建工作一直走在里水前列。“梦里花田”将这一特色巧妙地融入主题公园中,设置了“知青农场”,让游客在农场中卷起裤腿,深一脚浅一脚地走在泥土里,感受劳动的魅力。

除了下地插秧,农田两旁还设有“家庭农场”和“小憩园”可供农户休息,园内还设有多个文化展区,展示珠三角农作物生态文化、花、鸟、虫、鱼生态文化,能给中小学生扎扎实实上一课,与插秧实践相得益彰。园区还规划了农田主题馆,其中包括岭南蔬菜、水果、花卉、昆虫、鱼类展览馆。

未来,这里将作为里水中小学生的劳动实践基地。南海区教育责任督学谢泽光表示,梦里花田农业园拥有连片规模的良田,是珠三角一片难得的宝贵土地,承载着浓浓乡愁,将为里水乡村振兴添上浓墨重彩的一笔,希望在以后的研学过程中一同合作,打造具有里水特色的教育品牌。

区、镇两级总工会联合开展安全生产督导检查 全面排查隐患 杜绝事故发生

珠江时报讯(记者/刘伟鹏 通讯员/里水镇总工会)近日,区、镇两级总工会组成检查组,前往位于里水的广东一方制药有限公司、广东华特气体股份有限公司及和桂工业园管理中心开展安全生产督导检查。

本次督导检查重点内容包括职工安全培训开展情况、职工安全防护上岗情况、职工安全生产与消防知识宣传及演练等。

检查组首先来到广东一方制药有限公司,进入生产车间、研发车间等,进一步了解企业安全生产落实情况。广东一方制药有限公司相关负责人介绍,为有效保证生产在安全前提下进行,公司逐级签订安全生产责任书1000多份,并利用安全生产管理系统对生产设备进行管理,同时对安全生产工作实行绩效考核,目前成效明显。

随后,检查组来到广东华特气体股份有限公司、和桂工业园管理中心,了解企业安全生产落实情况。

南海区总工会副主席沈海决要求,要加强对职工的安全生产法律法规宣传,同时加强巡查,杜绝安全事故发生。各级工会要高度重视职工的生命安全,进一步增强做好安全生产工作的紧迫感和责任感,强化安全生产红线意识和底线思维,全力开展安全生产检查工作。

同时,对于督导检查发现的问题,要按照“四个一律”和“五个坚决”要求,立行立改,集中治理隐患问题,也要加强部门联动,与镇消防办、应急管理办等部门积极开展安全生产演练,确保辖区安全生产形势平稳。

南海普法·伴您同行



公证篇—— 无民事行为能力人由监护人代申请公证

今年75岁的李先生经营着一家企业,一场大病使他丧失了语言能力,智力也受到损伤。5月的某天,李先生自行来到公证处,申请对转让自己名下公司股份的协议进行公证。但他思维比较混乱,不能清楚地表达自己的意愿,属于限制民事行为能力人,公证处因此拒绝为他办理公证。

部门说法

《中华人民共和国公证法》第三十一条规定,无民事行为能力人或者限制民事行为能力人没有监护人代理申请办理公证的,公证机构不予办理公证。对于限制民事行为能力人、无民事行为能力人、心智未完全成熟或精神健康状况有缺陷,不能完全辨认自己行为能力的人,进行与其年龄、智力或精神健康状况不相符的法律活动时应由其法定代理人代理。

南海公证处提醒广大市民,公证是一项重要的法律活动,需要申请公证的人对其申请行为的法律意义及法律后果具有足够的辨认能力,因此无民事行为能力人或限制民事行为能力人申请办理公证必须由监护人代理。市民如需办理公证业务,可关注“南海公证”公众号进行预约或在线办理,亦可拨打电话86220271进行咨询。

相关链接

8月21~22日、8月28~29日、9月4日~5日南海公证处、南海区普法办联合举办“公证‘零距离’,服务‘心贴心’”主题微信学法大赛,参与游戏答题有机会获得微信红包等丰厚奖品,详情可关注“南海普法”“南海公证”微信公众号。

整理/珠江时报记者 原诗杰



南海普法 南海公证